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Úvod  

Od 16.10.2020 do 15.1.2021 malo všetkých 665 obcí Prešovského samosprávneho kraja (PSK) 

možnosť zapojiť sa do dotazníkového prieskumu, ktorého výstupy poslúžia k príprave nového 

programového obdobia na roky 2021-2027. 

 

Dotazníkmi boli obce dopytované v 4 tematických oblastiach, ktoré im boli postupne 

rozposielané.  

 

Tematické oblasti: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1. Podnikanie, výskum a vývoj 

(možnosť vyplniť od 24.11.2020) 

 

2. Občianska vybavenosť 

(možnosť vyplniť  od 3.11.2020) 

 

3. Životné prostredie, technická 

a dopravná infraštruktúra  

(možnosť vyplniť od 12.11.2020) 

 

4. Cestovný ruch 

(možnosť vyplniť od 16.10.2020) 
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Geoportál je nástroj, ktorého poslaním je vybudovať komplexnú databázu kvalitných 

a aktuálnych otvorených údajov (Open Data). Jeho cieľom je kvalitne poznať región, efektívne 

si vymieňať informácie medzi inštitúciami a ľahko sprostredkovať informácie. Okrem 

zaujímavých tematických máp o ekonomike, zdravotníctve, doprave, cestovnom ruchu a pod., 

sa tam nachádzajú aj prehľadné mapy z dotazníkov jednotlivých tematických oblastí, ktoré boli 

obcami vyplnené.  

 

Výsledky dotazníkového prieskumu sú priebežne prehľadne spracované na krajskom geoportáli 

(na stránke geopresovregion.sk v časti Dotazníky z obcí PSK). 

 

 
 

 

 
 

Analýza pozostáva zo všetkých 4 spracovaných tematických oblastí.  

https://geopresovregion.sk/mviewer/?lang=sk&config=apps/dotazniky.xml
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Tematická oblasť: Podnikanie, veda a výskum 

Tento dotazník mali obce možnosť vyplniť od 24.11.2020. Celkovo boli v tejto oblasti 

dopytované 67 výskumnými otázkami. Oblasť Podnikanie, výskum a vývoj bola rozdelená do 

6 výskumných podoblastí: 

1. Výskum, vývoj a podnikanie 

2. Vzdelávanie a podnikatelia 

3. Trh práce a podnikateľské investície 

4. Rozvoj agrosektora v obci 

5. Inteligentné obce a kybernetická bezpečnosť 

6. Digitálna pripojiteľnosť 

Odpovede na tento dotazník zaslalo celkovo 291 samospráv, čo predstavuje 43,8 % zo všetkých 

samospráv PSK.  

 
Obrázok 1: Prehľad obcí PSK, ktoré sa zapojili do dotazníkového prieskumu v oblasti 1 – zobrazenie 

na krajskom geoportáli (www.geopresovregion.sk) 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

 

Tabuľka 1: Prehľad obcí PSK, ktoré sa zapojili do dotazníkového prieskumu podľa SPR v oblasti 1 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

 

Všetkých 665 obcí bolo dopytovaných k zapojeniu sa do dotazníkového prieskumu na nové 

programové obdobie 2021-2027. Návratnosť odpovedí z oblasti 1 od obcí je 43,8 %. Najvyššia 

úspešnosť vyplnených dotazníkov je v SPR Šariš a najnižšia v SPR Horný Zemplín.   

SPR Počet obcí Obce, ktoré vyplnili dotazník Podiel z počtu obcí SPR 

SPR Horný Zemplín 230 74 32,2 % 

SPR Spiš 147 66 44,9 % 

SPR Šariš 288 151 52,4 % 

Spolu 665 291 43,8 % 
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Vedecké, podnikateľské a priemyselné centrá v obciach PSK 

Graf 1: Vedecké, podnikateľské a priemyselné centrá v obciach PSK 

  
* z celkového počtu 291 respondentov 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

Graf 2: Priemyselné parky v jednotlivých SPR v PSK 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

 

Spolupráca obcí s univerzitami, strednými školami a podnikateľským sektorom 

8,93 % (26) z obcí, ktoré odpovedali na dotazníkový prieskum, spolupracuje s univerzitou 

alebo strednou školou, najčastejšie formou vzdelávania pracovníkov.  

18,21 % (53) respondentov (obcí) uviedlo, že spolupracuje s podnikateľským sektorom, 

najmä v oblasti ochrany životného prostredia, energetiky a úspory energií.  

 

Nedostatok kvalifikovanej pracovnej sily 

64,60 % (188) respondentov, pociťuje nedostatok kvalifikovanej pracovnej sily v dôsledku 

jej odlivu. Z toho 17 % (32) obcí má pripravené aktivity na jej udržanie najčastejšie formou 

budovania občianskej, technickej a dopravnej infraštruktúry a poskytovaním nájomného 

bývania. 48,80 % (142) z obcí, ktoré odpovedali podporuje malé a stredné podnikanie 

v obci, najčastejšie formou propagácie, znížením nájomného a znížením daní z nehnuteľností. 
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Vysporiadanie 

pozemkov je veľmi 

zložitým procesom, 

ktorý môže trvať aj 

niekoľko rokov. 

Nakoľko je to 

problémová oblasť 

odzrkadľuje sa od 

toho aj pripravenosť 

obcí komunikovať 

s potenciálnymi 

investormi v danom 

území.   

Komunikácia obcí ohľadne investícií 

Graf 3: Komunikácia obcí PSK ohľadne investícií za posledné 2 roky 

 
* z celkového počtu 291 respondentov 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

Graf 4: Pripravenosť obcí na komunikáciu s investormi 

 
* z celkového počtu 291 respondentov 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

Poľnohospodárstvo 

Graf 5: Poľnohospodárske subjekty v obciach PSK 

 
* z celkového počtu 291 respondentov 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

 

14,78%

16,49%

19,93%

38,49%
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témy voľných a majetkovo vysporiadaných
poľnohospodárskych pozemkov

témy ostatných voľných a majetkovo
vysporiadaných pozemkov

témy voľných majetkovo vysporiadaných
budov

témy pripravených projektov pre technickú
infraštruktúru

Pripravenosť obcí* na komunikáciu s investorom ohľadom: 

75,60%

24,40%

Podiel obcí*, v ktorých sa nachádza subjekt 
poľnohospodárskej prvovýroby

áno nie

75,60 %  (220) responentov uviedlo, že 

sa v obci nachádza subjekt 

poľnohospodárskej prvovýroby. 

Najčastejším typom tohto subjektu je 

družstvo, samostatne hospodáriaci 

roľník, iný komerčný subjekt a pod. 

V oblasti živočíšnej výroby sa subjekty 

najviac venujú chovu na mäso a chovu na 

mlieko. V oblasti rastlinnej výroby 

prevažuje pestovanie obilnín a zemiakov. 
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Horný Zemplín Šariš Spiš

Graf 6: Poľnohospodárske subjekty v jednotlivých SPR v PSK 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
* z počtu 220, ktorí odpovedali, že sa v ich obci nachádza subjekt v oblasti poľnohospodárskej výroby 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

 

Inteligentné obce a kybernetická bezpečnosť 

 Graf 7: SMART riešenia v obciach PSK 

 
        * z celkového počtu 291 respondentov 

        Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

Graf 8: SMART riešenia v obciach v jednotlivých SPR PSK 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
* z počtu 39 – obce, ktoré využívajú SMART riešenia; ** z počtu 119 – obce, ktoré plánujú  zaviesť SMART riešenia 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 
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Podiel obcí*, ktoré:13,40 % (39) obcí PSK, ktoré odpovedali na 

dotazníkový prieskum, v súčasnosti využíva 

SMART riešenia. Najčastejšie využívajú 

inteligentné verejné osvetlenie, kamerový 

systém alebo aplikácie na komunikáciu 

s občanmi.  

40,89 % (119) respondentov plánuje 

pokračovať vo využívaní fungujúcich 

alebo zavádzaní nových SMART riešení. 

V budúcnosti by obce uvítali inovácie najmä 

v oblasti manažmentu odpadov, rozširovaní 

inteligentného verejného osvetlenia 

a v tvorbe aplikácií (napr. na propagáciu CR 

alebo na komunikáciu s občanmi). 
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Graf 9: Školenia zamestnancov obcí PSK v oblasti IKT a kybernetickej bezpečnosti

* z celkového počtu 291 respondentov 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

Digitálne pripojenie 

Graf 10: Internetové pripojenie v obciach PSK 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

* z celkového počtu 291 respondentov 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

Graf 11: Internetové pripojenie v obciach v jednotlivých SPR PSK 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

* áno – z počtu 150; nie – z počtu 141                            ** áno – z počtu 107; nie – z počtu 34  

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 
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Obec neposkytuje wifi

Horný Zemplín Šariš Spiš

Z hľadiska poskytovania 

wi-fi v obci sú na tom 

najhoršie obce v SPR 

Šariš, kde 51,77 % 

obciam wi-fi pripojenie 

chýba. Naopak v SPR 

Spiš a Horný Zemplín je 

obcí s chýbajúcim wi-fi 

pripojením podstatne 

menej. 

 Graf 12: Pokrytie obcí PSK signálom mobilných sietí 

 
Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021  

Graf 13: Poskytovanie wi-fi pripojenia v obciach* PSK 

 
* z celkového počtu 291 respondentov 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

 
Graf 14: Obce s chýbajúcim wi-fi pripojením v jednotlivých SPR PSK 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
* z počtu 226 respondentov 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021  

           

64,95%

35,05%

Pokrytie signálom telekomunikačnej 
mobilnej siete

áno nie

2,41%

19,93%

77,66%

Obec poskytuje
platenú wi-fi sieť

Obec poskytuje
bezplatnú wi-fi sieť

Obec neposkytuje
wifi 54,87%

45,13%

Plánuje obce zaviesť wi-fi sieť

áno nie

64,95 % (189)  obcí, ktoré 

odpovedali na dotazníkový prieskum, 

uviedlo, že pokrytie signálom 

telekomunikačných sietí od 

mobilných operátorov je postačujúce.  

 

Wi-fi sieť pre občanov zatiaľ nie je 

dostupná u 77,66 % (226) 

respondentov, ale poskytnúť takúto 

službu má v pláne viac ako polovica 

z opýtaných obcí. 



9 

 

 

 

Tematická oblasť: Občianska vybavenosť 

Dotazník Občianska vybavenosť mali obce možnosť vyplniť od 3.11.2020 do 15.1.2021. 

Celkovo boli v tejto oblasti obce dopytované 69 výskumnými otázkami. Oblasť Občianska 

vybavenosť bola rozdelená do 3 výskumných podoblastí: 

1. Vzdelávanie dostupné pre všetkých  

2. Zamestnávanie sociálne znevýhodnených skupín 

3. Poskytovanie sociálnej starostlivosti a občianska vybavenosť 

Odpovede na tento dotazník zaslalo celkovo 409 samospráv, čo predstavuje 61,5 % zo všetkých 

samospráv PSK.  

 
Obrázok 2: Prehľad obcí PSK, ktoré sa zapojili do dotazníkového prieskumu v oblasti 2 – zobrazenie 

na krajskom geoportáli (www.geopresovregion.sk) 

 
Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

 

Tabuľka 2: Prehľad obcí PSK, ktoré sa zapojili do dotazníkového prieskumu podľa SPR v oblasti 2 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

 

Všetkých 665 obcí bolo dopytovaných k zapojeniu sa do dotazníkového prieskumu na nové 

programové obdobie 2021-2027. Návratnosť odpovedí v oblasti 2 od obcí je 61,5 %. Najvyššia 

úspešnosť vyplnených dotazníkov je v SPR Šariš a najnižšia v SPR Horný Zemplín.  
 

  

SPR Počet obcí Obce, ktoré vyplnili dotazník Podiel z počtu obcí SPR 

SPR Horný Zemplín 230 124 53,9 % 

SPR Spiš 147 93 63,3 % 

SPR Šariš 288 192 66,7 % 

Spolu 665 409 61,5 % 
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Vzdelávanie dostupné pre všetkých  

34,96 % (143) obcí, ktoré odpovedali na dotazníkový prieskum uviedlo, že sa v nich 

nenachádza žiadna materská škola (MŠ).  18 respondentov (12,59 %) uviedlo potrebu 

vybudovania novej MŠ. Vo zvyšných 65,04 % (266) obciach, ktoré odpovedali, sídli aspoň 

jedna MŠ, avšak 30 z nich (11,28 %) má potrebu vybudovať ďalšiu novú MŠ (z dôvodu 

nedostatku kapacít existujúcich MŠ). Celkovo tak o budovaní nových MŠ uvažuje 48 

samospráv kraja. Okrem toho samosprávy vyjadrili aj potrebu v rozširovaní priestorov 

existujúcich škôl, navýšení počtu zamestnancov a ďalšom materiálno-technickom vybavení.  

 
Graf 15: Materské školy v obciach PSK 

  

 

 

  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 
* z celkového počtu 409 respondentov 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

Graf 16: Materská škola v obciach* PSK v jednotlivých SPR 

 
 

 

 

 

 

 

*z celkového počtu 409 respondentov 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 
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Graf 17: Počet pracovníkov napĺňajúci ŠVVP žiakov 

MŠ v obciach* PSK 

  

   

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

51,83 % (212) respondentov uviedlo, že sa v nich nenachádza žiadna základná škola (ZŠ). 

7 z nich (3,3 %) uviedlo, že plánuje zriadiť novú ZŠ (v obci Oľšavica cirkevnú ZŠ, v ostatných 

obecné ZŠ). Vo zvyšných 48,17% (197) obciach , ktoré odpovedali sídli aspoň jedna ZŠ, 

avšak 4 z nich (2 %) vyjadrili potrebu zriadenia ďalšej novej ZŠ (z dôvodu nedostatku 

existujúcich kapacít). Celkovo tak o budovaní nových ZŠ uvažuje 11 samospráv kraja. Okrem 

toho samosprávy rovnako ako pri MŠ, vyjadrili potreby aj v rozširovaní priestorov existujúcich 

škôl, navýšení počtu zamestnancov a ďalšom materiálno-technickom vybavení. 

 
Graf 18: Základné školy v obciach PSK 

 
 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

* z celkového počtu 409 respondentov 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 
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*z celkového počtu 409 respondentov 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 
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Graf 19: Základná škola v obciach* PSK v jednotlivých SPR 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*z celkového počtu 409 respondentov 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

 

Graf 20: Počet pracovníkov napĺňajúci ŠVVP žiakov ZŠ  

v obciach PSK 

 
*z celkového počtu 409 respondentov 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

Zamestnávanie sociálne znevýhodnených skupín 

Graf 21: Zamestnávanie znevýhodnených uchádzačov o zamestnanie v obciach PSK* 

 
 

* z celkového počtu 409 respondentov 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 
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žiaci z marginalizovaných 

rómskych komunít (MRK) podiel 

viac ako 30 %.  

103 
102 71 

22 17 13 

Učiteľ 

Asistent učiteľa Špeciálny 
pedagóg 

Psychológ 
Sociálny 
pedagóg 

Logopéd 

Približný počet 
zamestnaných 

Počet 
obcí 

❖ do 5 178 

❖ 6-10 65 

❖ 11-20 47 

❖ 21-50 20 

❖ 50 a viac 16 

 

Približný počet 
zamestnaných 

Počet 
obcí 

❖ do 5 150 

❖ 6-10 25 

❖ 11-20 9 

❖ 21-50 8 

❖ 50 a viac 2 
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4,65%

95,35%

V obci* sa nachádza 
sociálny podnik

áno nie

28,12%

71,88%

Obec* plánuje zriadiť 
sociálny podnik

áno nie

30,52%
25,82%

18,39%
13,54%

10,41%

1,33%

dlhodobo
nezamestnaný

občan starší ako 50
rokov

nízkokvalifikovaný
pracovník

občan so zdravotným
postihnutím

absolvent školy občan po prepustení
z výkonu trestu
odňatia slobody

5

10

4

SPR Spiš SPR Šariš SPR Horný Zemplín

SPR Spiš: Čirč, Domaňovce, Spišská 

Teplica, Levoča, Vyšné Ružbachy 

SPR Šariš: Svidník, Lemešany, Kľušov, 

Kružlová, Nižná Polianka, Šarišské 

Čierne, Varadka, Vyšná Jedľová, 

Raslavice, Zborov 

SPR Horný Zemplín: Kladzany, Nižný 

Hrabovec, Snina, Jasenov 

Graf 22: Kategórie znevýhodnených uchádzačov o zamestnanie 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

Graf 23: Sociálne podniky v PSK 

 

 

 

 

 

  

 

  

   

  

 

 

 

 
*z celkového počtu 409 respondentov 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

Graf 24: Sociálne podniky v jednotlivých SPR v PSK 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

 
   

Predmet činnosti sociálneho 
podniku 

Podiel 
obcí 

❖ poskytovanie služieb v 

poľnohospodárstve 14,29% 

❖ poskytovanie služieb v 

lesníctve a poľovníctve 7,59% 

❖ spracovanie dreva, výroba 

drevených výrobkov 7,14% 

❖ spracovanie kovu, výroba 

kovových výrobkov 2,23% 

❖ stavebné práce 38,39% 

❖ textilná výroba 3,13% 

❖ čistiace a upratovacie 

služby  27,23% 
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24,18%

75,82%

0%

50%

100%

Plán zriadiť komunitné centrum

nie

áno

Poskytovanie sociálnej starostlivosti a občianska vybavenosť 

Graf 25: Komunitné centrá a  terénna sociálna práca v obciach PSK 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

   

  

 

 

 

 

 

 

 

  

   

  

 

          *z celkového počtu 409 respondentov 

      Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

Graf 26: Poskytovatelia zdravotníckych služieb v obciach PSK 

   

  

  

  

  
Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

Obec* má 
vypracovaný 
Komunitný 

plán 
sociálnych 

služieb 

V obci* je 
zriadené 

komunitné 
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Obec* 
zapojená do 

projektov 
terénnej 
sociálnej 

práce 

Plán zapojiť 
sa do 

projektov 
terénnej 
sociálnej 
práce* 

V obci* pôsobí 
organizácia v 

oblasti práce s 
osobami so 
zdravotným 

znevýhodnením  

324 75 
55 

54 

24 
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64,21%

35,79%

Obec je poskytovateľom sociálnej 
služby v obci 

áno nie

23,23%

76,77%
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áno nie
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47%

Obec je poskytovateľom sociálnej služby v 
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Horný Zemplín
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Graf 27: Poskytovatelia sociálnych služieb v obciach PSK 

 
 

 

 

  

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
* z počtu 95 obcí, ktoré sú poskytovateľom sociálnej služby 

 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

 
Graf 28: Chýbajúca občianska vybavenosť v obciach* PSK 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

*z celkového počtu 409 respondentov 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021  

         Obec je poskytovateľom sociálnej služby: 
 

❖ Opatrovateľská služba                                     50 

❖ Zariadenie pre seniorov                                   24 

❖ Domov sociálnych služieb                                4 

❖ Zariadenie núdzového bývania                       2 

❖ Centrum pre deti a rodinu (detský domov)  2 

❖ Domov na polceste                                           1 
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4,40%

20,78%

74,82%

áno, viacero áno, jedno nie, žiadne

17,60%

5,38%

77,02%

áno, bola áno, je nie

63,48%

36,52%

áno nie

Graf 31: Plán obcí* PSK zapojiť sa do projektov na podporu bývania v budúcnosti 

74,52%

55,98%

34,36%

11,58%

Ak áno, do akých:

vysporiadanie
pozemkov

sociálne nájomné
bývanie (ŠFRB)

svojpomocná
výstavba

prestupné bývanie

21

49

33

Obce s aspoň jedným segregovaným 
osídlením MRK**

SPR Spiš SPR Šariš SPR Horný Zemplín

Marginalizované rómske komunity a podpora bývania 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
*z celkového počtu 409 respondentov                      ** z počtu 103 obcí, v ktorých sa vyskytuje   

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021          osídlenie MRK 

25,18 % (103) respondentov uviedlo, že sa v nich nachádza aspoň jedno segregované 

osídlenie MRK. Najviac takýchto osídlení (49) je v SPR Šariš.  

 

Zastúpenie minoritného obyvateľstva (napr. MRK) v obecnom zastupiteľstve v obciach PSK, 

ktoré odpovedali na dotazníkový prieskum je 9,05 %.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
                                     *z celkového počtu 409 respondentov 

                                      Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

 

 

 

  

 

 

 
 

 

*z celkového počtu 409 respondentov 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021  

Graf 30: Zapojenie obcí* PSK do projektov na podporu bývania (vrátane projektov na vysporiadanie 

vlastníckych vzťahov) 

Graf 29: Výskyt segregovaného osídlenia MRK v obciach* PSK 
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Graf 32: Kamerový systém na verejných priestranstvách v obciach* PSK 

 

 

80,27%

19,73%

Plán zabezpečiť v obciach 
kamerový systém

áno nie

45,10%

54,90%

áno nie

Kamerový systém na verejných priestranstvách 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
*z celkového počtu 409 respondentov 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

 

Kamerový systém chýba v 54,90 % (224) obciach, ktoré odpovedali na dotazníkový 

prieskum. Avšak až 80,27 % (179) z týchto obcí, kamerový systém plánuje zriadiť, čím sa 

zvýši bezpečnosť verejných priestranstiev, občanov a ich majetku.  
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Tematická oblasť: Životné prostredie, technická a dopravná 
infraštruktúra 

Tento dotazník mali obce možnosť vyplniť od 12.11.2020. Celkovo boli v tejto oblasti 

dopytované 116 výskumnými otázkami. Oblasť Životné prostredie, technická a dopravná 

infraštruktúra bola rozdelená do 9 výskumných podoblastí: 

1. Energetická efektívnosť 

2. Zásobovanie teplom a vykurovanie 

3. Doprava 

4. Kvalita verejnej dopravy a dochádzka do škôl, zamestnania a za službami 

5. Protipovodňové opatrenia a zásobovanie vodou 

6. Zásahové zložky 

7. Odpadové hospodárstvo 

8. Zelená infraštruktúra 

9. Využívanie obnoviteľných zdrojov energie 

Odpovede na tento dotazník zaslalo celkovo 332 samospráv, čo predstavuje 49,9% zo všetkých 

samospráv PSK.  

 
Obrázok 3: Prehľad obcí PSK, ktoré sa zapojili do dotazníkového prieskumu v oblasti 4 – zobrazenie 

na krajskom geoportáli (www.geopresovregion.sk)

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

Tabuľka 3: Prehľad obcí PSK, ktoré sa zapojili do dotazníkového prieskumu podľa SPR v oblasti 3 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021   

SPR Počet obcí Obce, ktoré vyplnili dotazník Podiel z počtu obcí SPR 

SPR Horný Zemplín 230 90 39,13 % 

SPR Spiš 147 75 51,02 % 

SPR Šariš 288 167 57,99 % 

Spolu 665 332 49,92 % 
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Graf 33: Budovy vo vlastníctve obcí PSK*   

 

 

99%

1%

Budovy vo vlastníctve obce:

áno nie

Energetická efektívnosť 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*z celkového počtu 332 respondentov 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

 

Graf 34: Najčastejšie typy budov vo vlastníctve obcí PSK*  

*z počtu 329 respondentov, ktorí uviedli, že majú vo vlastníctve budovu 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

 

Všetky budovy vo vlastníctve obcí sú aj využívané (okrem jednej požiarnej zbrojnice v obci 

Ondavka). 8,21% obcí uviedlo, že technický stav budov, ktoré majú vo vlastníctve nie je 

vyhovujúci. 24,32% budov nemá dobrý stav z hľadiska energetickej efektívnosti a 45,90% 

budov je bez energetického auditu.   

         Počet budov                  Počet obcí 
 

❖ Do 5 budov                        210 
❖ 5 až 10 budov                      90 
❖ 10 až 20 budov                    19 
❖ Viac ako 20 budov              10 

                                                                    

99% obcí PSK označilo, že 

je vlastníkom aspoň jednej 

budovy. Najčastejšie išlo 

o administratívne budovy 

(napr. obecný alebo mestský 

úrad), kultúrne zariadenia 

(napr. kultúrne domy alebo 

spoločenské budovy) 

a školské zariadenia (napr. 

budovy MŠ a ZŠ). 
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Graf 35: Opravy budov vo vlastníctve obcí*, vedúce k energetickej úspornosti  

 
*z počtu 329 respondentov, ktorí uviedli, že majú vo vlastníctve budovu 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

 

Graf 36: Služby v oblasti energetickej efektívnosti budov vo vlastníctve obcí* 

  
*z počtu 329 respondentov, ktorí uviedli, že majú vo vlastníctve budovu 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

 

 Graf 37: Obce PSK s chýbajúcim verejným 

osvetlením, podľa SPR 
 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-

2021 
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V rámci podoblasti Energetická efektívnosť, boli 

obce dopytované aj na situáciu s verejným 

osvetlením. Verejné osvetlenie v celej obci má 

vybudovaných 277 samospráv (83,43% 

respondentov). 55 samospráv má verejné 

osvetlenie vybudované len v časti obce, alebo ho 

nemá vôbec. Plán dobudovať osvetlenie má 

92,73% samospráv (51 z 55 respondentov). 10 

takýchto obcí má aj pripravenú projektovú 

dokumentáciu k vybudovaniu osvetlenia. 
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Graf 38: Druh paliva využívaný na vykurovanie 

v domácnostiach 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

 

Graf 39: Plynofikácia v obciach* PSK                Graf 40:  Chýbajúci plynovod v obciach* podľa SPR  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*z celkového počtu 332 respondentov       *z celkového počtu 332 respondentov 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021        Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

Doprava 

Respondenti ohodnotili spokojnosť so stavom miestnych komunikácií priemerným 

hodnotením 2,39 (na stupnici od 1 do 5, kde 1 = neuspokojivý stav a 5 = vynikajúci stav), čo 

znamená, že im stav miestnych komunikácii skôr nevyhovuje. 

 
Graf 41: Stav vybudovania chodníkov a plán ich budovania v obciach* PSK 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

*z celkového počtu 332 respondentov  

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021  

Najviac využívanými typmi paliva, ktoré sa 

používajú na vykurovanie v domácnostiach 

obcí PSK sú tuhé palivá (drevo, uhlie 

a biomasa) a plyn. Nemenej využívaná je aj 

elektrická energia. 63% obcí uviedlo, že  

obec je úplne plynofikovaná. 122 obcí má 

plynovod vybudovaný len v časti obce, 

alebo ho nemá vybudovaný vôbec. Plán 

dobudovať plynovod má 39,34% z týchto 

samospráv (48 respondentov), pričom 10 

z nich má aj pripravenú potrebnú 

projektovú dokumentáciu.  

 

V obci má zriadenú tepláreň, na výrobu elektrickej energie spojenú zároveň s výrobou 

tepla, 7 obcí (z 332 respondentov). Najstaršia je z roku 1952 a najnovšia z roku 1986. Na 6 

z týchto teplárni však prebehla modernizácia vedúca k energetickej úspore.  
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Graf 42: Parkovacie plochy, stojiská na bicykle a nabíjacie stanice pre elektromobily v obciach* PSK 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*z celkového počtu 332 respondentov  

**z počtu respondentov, ktorí vyjadrili negatívne stanovisko vo vonkajšej časti grafu 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

Protipovodňové opatrenia a zásobovanie vodou 

Graf 43: Plán protipovodňovej ochrany v obciach* PSK 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
*z celkového počtu 332 respondentov  

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

 

Z posledných rokov vieme, že riziko výskytu povodní je vysoké a v obciach PSK povodne 

spôsobili veľké škody.  Niet preto divu, že obce PSK vyjadrili vysoký záujem v budovaní 

a zavádzaní protipovodňových a vodozádržných opatrení. Pre protipovodňové opatrenia 

bola priemerná priorita na úrovni 3,99 (na stupnici od 1 do 5, kde 1 = nízka priorita a 5 = vysoká 

priorita), zatiaľ čo pre vodozádržné opatrenia bola priemerná priorita na úrovni 3,91 (rovnako 

na stupnici od 1 do 5, kde 1 = nízka priorita a 5 = vysoká priorita). 

 

Až v 53,92% samospráv (179 z 332 respondentov) bolo za posledných 10 rokov zaznamenané 

vysychanie krajiny.   
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68,67% samospráv (228 z 332 respondentov) ohodnotilo zásobovanie pitnou vodou ako 

dostatočné. 

Graf 44: Vodovod v obciach* PSK                          Graf 45: Chýbajúci vodovod v obciach* podľa SPR
              

 

 

 

 

 
*z celkového počtu 332 respondentov                    *z celkového počtu 332 respondentov    

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021         Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

 Zásahové zložky 

Graf 46: Dobrovoľný hasičský zbor (DHZ) v obciach* PSK 

               

 

 

 

 

 

 

 
*z celkového počtu 332 respondentov 

**z počtu 84 respondentov, ktorí nemajú DHZ                          

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

 

Graf 47: Materiálno-technické a personálne zabezpečenie DHZ 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
*z celkového počtu 248 respondentov, ktorí uviedli, že majú DHZ 

** z počtu respondentov, ktorí vyjadrili negatívne stanovisko vo vonkajšej časti grafu                         

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021  

192 respondentov (57,83%) uviedlo, že má vodovod vybudovaný v celej obci. Zo zvyšných 

140 respondentov, ktorí uviedli, že majú vodovod vybudovaný len v časti obce, alebo 

nemajú vybudovaný vôbec vyjadrilo potrebu budovania vodovodu až 117 respondentov 

(83,57%). 55 z týchto obcí má aj pripravenú potrebnú projektovú dokumentáciu k jeho 

vybudovaniu. 
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Odpadové hospodárstvo 

Graf 48: Skládky a zvážanie odpadu v obciach* PSK 

  
 
*z celkového počtu 332 respondentov 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

 

    Graf 49: Zberné dvory a kompostoviská v obciach PSK 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
*z celkového počtu 332 respondentov 

** z počtu respondentov, ktorí vyjadrili negatívne stanovisko vo 

vonkajšej časti grafu 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

 
Graf 50: Kanalizácia v obciach* PSK 

a chýbajúca kanalizácia podľa SPR 

 
*z celkového počtu 332 respondentov 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021  
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uviedli, že najbližšia 

skládka je od nich 

vzdialená viac ako 100 km, 

čo komplikuje zvážanie 

odpadu. 

52%48%

9%

91%

áno nie

V obci sa nachádza zberný dvor:

Plán 
zriadiť 
zberný 
dvor**

67%33%

21%

79%

áno nie

V obci sa nachádza kompostovisko:

Plán 
zriadiť 

komposto
-visko**

7 obcí označilo, že 

nemá zavedený zber 

triedeného odpadu. 

145 obcí označilo, že 

má nedostatok 

zberných nádob na 

triedený zber, pričom 

93% z nich vyjadrilo 

potrebu zvýšiť tento 

počet.  

54 respondentov (16,27%) uviedlo, že má 

kanalizáciu vybudovanú v celej obci. Zo 

zvyšných 278 respondentov, ktorý uviedli, 

že majú kanalizáciu vybudovanú len 

v časti obce, alebo nemajú vybudovanú 

vôbec, vyjadrilo potrebu budovania 

kanalizácie až 241 respondentov 

(86,69%). 100 z týchto obcí má aj 

pripravenú potrebnú projektovú 

dokumentáciu k jej vybudovaniu. 

72 60
146
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200
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 Zelená infraštruktúra 

Podiel obcí, v ktorých sa nachádzajú budovy so zelenými strechami je 2,41% (8 z 332 

respondentov) a podiel obcí, v ktorých sa nachádzajú budovy so zelenými fasádami je 

7,53% (25 z 332 respondentov).  

 

V 50,9% samospráv sa nachádza aspoň jeden zanedbaný pozemok, objekt alebo areál – tzv. 

„brownfield“, ktorý by sa dal revitalizovať. 

 
Graf 51: Plán obcí* PSK revitalizovať „brownfieldy“ 

 

 

 

 

 

 

*z  počtu 169 respondentov, ktorí uviedli, že majú „brownfield“ 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

Využívanie obnoviteľných zdrojov energie (OZE) 

13,86% samospráv (46 z 332 respondentov) uviedlo, že má Územný plán prispôsobený na 

zmeny klímy.  

54,82% samospráv (182 z 332 respondentov uviedlo, že ich obyvatelia využívajú OZE.  

 
Graf 52: Najčastejšie využívané typy OZE a oblasť ich využitia v obciach PSK 

 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 
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Tematická oblasť: Cestovný ruch 

Tento dotazník mali obce možnosť vyplniť od 16.10.2020. Celkovo boli v tejto oblasti 

dopytované 55 výskumnými otázkami. Oblasť Cestovný ruch bola rozdelená do 6 výskumných 

podoblastí: 

1. Ochrana a obnova národných kultúrnych pamiatok, pamiatkových objektov 

a prírodného dedičstva 

2. Využívanie výhod digitalizácie pre občanov, podniky a samosprávy v CR 

3. Infraštruktúra cestovného ruchu (poskytovatelia služieb cestovného ruchu) 

4. Rozvoj a podpora udržateľnej, inteligentnej a integrovanej dopravy v CR 

5. Zlepšenie prístupu k zamestnaniu a zvyšovanie kvalifikácie v CR 

6. Integrovaný komunitný rozvoj, sieťovanie aktérov CR, rozvíjanie partnerstiev 

Odpovede na tento dotazník zaslalo celkovo 440 samospráv, čo predstavuje 66,17 % zo 

všetkých samospráv PSK.  

 
Obrázok 4: Prehľad obcí PSK, ktoré sa zapojili do dotazníkového prieskumu v oblasti 4 – zobrazenie 

na krajskom geoportáli (www.geopresovregion.sk) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

 
Tabuľka 4: Prehľad obcí PSK, ktoré sa zapojili do dotazníkového prieskumu podľa SPR v oblasti 4 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

 

Všetkých 665 obcí bolo dopytovaných k zapojeniu sa do dotazníkového prieskumu na nové 

programové obdobie 2021-2027. Návratnosť odpovedí z oblasti 4 od obcí je viac ako 66 %. 

Najvyššia úspešnosť vyplnených dotazníkov je v SPR Spiš a najnižšia v SPR Horný Zemplín.    

SPR Počet obcí Obce, ktoré vyplnili dotazník Podiel z počtu obcí SPR 

SPR Horný Zemplín 230 149 64,78 % 

SPR Spiš 147 104 70,75 % 

SPR Šariš 288 187 64,93 % 

Spolu 665 440 66,16 % 
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68,94%

21,43%

9,63%

Spristúpenie pamiatok a zaujímavostí 
verejnosti

áno, všetky niekoľko z nich nie, žiadna

73,18%

26,82%

V obciach sa nachádzajú kultúrno-historické 
pamiatky a zaujímavosti 

áno nie

76,26%

18,26%

5,48%

Spristúpenie pamiatok a zaujímavostí 
verejnosti

áno, všetky niekoľko z nich nie, žiadna

Obce prejavili vysoký záujem v 
sprístupňovaní zatiaľ neprístupných 

prírodných pamiatok, v priemere prioritou  - 
4,13 (na stupnici od 1 po 5, kde 5 bola 

najvyššia priorita). 

V obciach PSK, ktoré odpovedali na 
dotazníkový prieskum, sa v priemere 

nachádzajú 3 prírodné pamiatky 
a zaujímavosti. Mesto Vysoké Tatry uviedlo 

najvyšší počet pamiatok, až 100.  

49,77%

50,23%

V obciach sa nachádzajú prírodné pamiatky a 
zaujímavosti

áno nie

V obciach PSK, ktoré odpovedali na dotazníkový 
prieskum, sa v priemere nachádzajú 3 kultúrno-

historické pamiatky a zaujímavosti. Najväčšie počty 
majú samosprávy ako mesto Prešov - 254, mesto 

Bardejov - 188, mesto Spišské Podhradie - 150, mesto 
Poprad - 100, mesto Spišská Belá - 56, mesto Vysoké 

Tatry - 50, obec Vyšné Repaše - 40 a mesto Snina - 30. 

Obce prejavili vysoký záujem v 
sprístupňovaní zatiaľ neprístupných kultúrno-
historických pamiatok, v priemere prioritou  - 

3,77 (na stupnici od 1 po 5, kde 5 bola 

najvyššia priorita). 

Ochrana a obnova národných kultúrnych pamiatok, pamiatkových objektov 
a prírodného dedičstva 

Graf 53: Prírodné pamiatky a zaujímavosti v obciach* PSK a ich sprístupnenie verejnosti  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

*z celkového počtu 440 respondentov 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

 

Graf 54: Kultúrno-historické pamiatky a zaujímavosti v obciach* PSK a ich sprístupnenie verejnosti 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

*z celkového počtu 440 respondentov 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021  
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50,91%49,09%

Primárna ponuka (prírodné pamiatky, kultúrno-
historické pamiatky)

áno nie

35,91%

64,09%

Sekundárna ponuka (ubytovanie, stravovanie, 
voľnočasové aktivity)

áno nie

7,05%

92,95%

Obce využívajú aplikáciu v oblasti cestovného 
ruchu o obci, okolí alebo o danom regióne

áno nie

7,05 % z opýtaných obcí uviedlo, že využívajú 
aplikácie v oblasti cestovného ruchu. Najčastejšie 

elektronického sprievodcu, online register prírodných 
alebo kultúrno-historických pamiatok, databázu 
ubytovacích alebo stravovacích zariadení a iné. 
Záujem o zriadenie vlastnej aplikácie v oblasti 

cestovného ruchu označili obce prioritou 3 (1 = 
najnižšia priorita, 5 = najvyššia priorita). 

50,91%49,09%

V obciach pôsobia poskytovatelia cestovného ruchu 
(ubytovacie, stravovacie/pohostinské, dopravné, 

doplnkové/voľnočasové)

áno nie

 
 
 
 
 

❖ 1 – 5                       175 

❖ 6 – 10                     18 

❖ 11 – 50                   24 

❖ 51 a viac                 7 

Počet poskytovateľov       
služieb CR 

Počet obcí 

Využívanie výhod digitalizácie pre občanov, podniky a samosprávy v CR  

Graf 55: Obce* PSK, ktoré zverejňujú na svojej internetovej stránke/sociálnej sieti informácie 

o ponuke cestovného ruchu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

*z celkového počtu 440 respondentov 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

 

Graf 56: Využívanie aplikácie v oblasti cestovného ruchu pre obce* PSK a možný záujem obcí 

o aplikáciu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
*z celkového počtu 440 respondentov 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

 

Infraštruktúra cestovného ruchu (poskytovatelia služieb cestovného ruchu) 

Graf 57: Pôsobenie poskytovateľov služieb cestovného ruchu v obciach* PSK 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
*z celkového počtu 440 respondentov  

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021  
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88,41%

11,59%

Záujem obcí o nových 
poskytovateľov služieb v 

cestovnom ruchu 

áno nie

Graf 58: Služby cestovného ruchu poskytované v obciach* PSK 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*obce mali možnosť zaškrtnúť viac ako jednu odpoveď 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

 
Graf 59: Poskytovateľ služieb cestovného ruchu v obciach* PSK 

 
Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021                                                *z celkového počtu 440 respondentov  
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30,23%

69,77%

áno nie

Existujúca dopravná infraštruktúra 

pre potreby  CR v obciach PSK 

v podobe vybudovaných parkovísk 

pre autobusy a automobily, má vo 

väčšine obcí, ktoré odpovedali 

negatívne hodnotenie. Naopak 

spevnené cestné komunikácie 

k prírodným a kultúrnym pamiatkam 

kladne ohodnotila viac ako polovica 

respondentov. Dôležitým aspektom 

je, že takmer 70 % obcí považuje 

dopravnú infraštruktúru v obci za 

nedostatočnú.  

Budovanie cesty k pamiatkam Rekonštrukcia cesty k pamiatkam 

Budovanie parkoviska pre osobné 

automobily v blízkosti pamiatok 

Rekonštrukcia parkoviska pre osobné 

automobily v blízkosti pamiatok 

Budovanie parkoviska pre autobusy 

v blízkosti pamiatok 

3,27 3,33 

3,20 2,90 

Rekonštrukcia parkoviska pre 

autobusy v blízkosti pamiatok 

2,59 2,32 

Rozvoj a podpora udržateľnej, inteligentnej a integrovanej dopravy v CR 

Graf 60: Existujúca dopravná infraštruktúra v obciach* PSK 

  
*z celkového počtu 440 respondentov  

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

 

Graf 61: Obce* považujú svoju dopravnú infraštruktúru  

pre potreby CR za dostatočnú  

 
  

 

 

 

 

 

 
*z celkového počtu 440 respondentov  

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

 
Graf 62: Priorita obcí budovať dopravnú infraštruktúru k prírodným a kultúrno-historickým pamiatkam 

a zaujímavostiam v obciach PSK (1 = najnižšia priorita, 5 = najvyššia priorita) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

    Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021  

43,64 %

60,45 %

76,82 %

56,36%

39,55%

23,18%

100 % 50 % 0 % 50 % 100 %

V obciach PSK existujú:

áno nie

spevnené cestné komunikácie k prírodným a 
kultúrno-historickým pamiatkam a 

zaujímavostiam  

parkoviská pre automobily v blízkosti prírodných 
a kultúrno-historických pamiatok a zaujímavostí  

parkoviská pre autobusy v blízkosti prírodných a 
kultúrno-historických pamiatok a zaujímavostí  
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8,18%

91,82%

áno nie

Približná dĺžka                      Počet 
cyklochodníka (v km):         obcí: 
 

❖ 0 – 1                        10 

❖ 2 – 3                         5 

❖ 4 – 5                         7 

❖ 6 – 7                         3 

❖ 8 – 9                         1 

❖ 10 a viac                  9 

71,36%

28,64%

V obci sa plánuje budovať 
cyklistický chodník

áno nie

76,36 %

99,09 %

84,77 %

93,86 %

70,68 %

94,14 %

23,64%

0,91%

15,23%

6,14%

29,32%

3,86%

100 % 80 % 60 % 40 % 20 % 0 % 20 % 40 %

Plánuje sa v obci vybudovať samoobslužný servis bicyklov
(tzv. bikepoint)?

Je v obci samoobslužný servis bicyklov (tzv. bikepoint)?

Plánuje sa v obci zriadiť opravovňa bicyklov?

Je v obci opravovňa bicyklov?

Plánuje sa v obci zriadiť požičovňa bicyklov?

Je v obci požičovňa bicyklov?

áno nie

Graf 63: Vybudovaný cyklistický chodník v obciach* PSK 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

*z celkového počtu 440 respondentov  

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

 

Zoznam obcí PSK, ktoré majú vybudovaný cyklistický chodník (v km): 

❖ 0 – 1: Legnava, Lučivná, Nová Ľubovňa, Ražňany, Snina, Spišský Hrhov, Sulín, 

Tovarnianska Polianka, Vernár, Vysoké Tatry 

❖ 2 – 3: Huncovce, Kamenica, Miroľa, Plavnica, Veľká Lomnica 

❖ 4 – 5: Dulova Ves, Humenné, Lipany, Lužany pri Topli, Pečovská Nová Ves, Stará 

Ľubovňa, Tvarožná 

❖ 6 – 7: Bardejov, Ladomirová, Veľký Šariš 

❖ 8 – 9: Bystré 

❖ 10 a viac: Kežmarok, Lechnica, Poprad, Prešov, Radoma, Sabinov, Spišská Belá, Svit, 

Vladiča 

 
Graf 64: Doplnková cyklistická infraštruktúra v obciach* PSK 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
*z celkového počtu 440 respondentov  

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

 

Vo viac ako 90 % obcí PSK absentuje doplnková cyklistická infraštruktúra (požičovňa 

bicyklov, opravovňa bicyklov a bikepoint). Obce vyjadrili nízky záujem o zriadenie spomínanej 

doplnkovej infraštruktúry v budúcnosti.  
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Obce PSK vyjadrili svoj záujem 
o budovanie alebo skvalitňovanie 

prístupu k pamiatkam a zaujímavostiam, 
priemerne prioritou 3,61 (1 = najnižšia 

priorita, 5 = najvyššia priorita). 

Napojenie obcí PSK, (ktoré 

odpovedali na dotazníkový 

prieskum) na sezónnu 

turistickú verejnú dopravu 

v oblasti CR je takmer úplne 

absentujúce na železničnú 

verejnú dopravu. Najviac je 

využívaná autobusová 

a súkromná (automobilová) 

doprava.   

0%
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30%
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60%

70%

80%

1 2 3 4 5

ŽSR SAD súkromná iná(1 = najnižšia priorita, 5 = najvyššia priorita)

Záujem obcí PSK 

o skvalitnenie 

železničnej dopravy je 

minimálny, najmä 

z dôvodu, že obce nie 

sú na tento typ 

dopravy napojené. 

Využívanú 

autobusovú dopravu 

majú obce záujem 

v novom 

programovom období 

maximálne 

skvalitňovať. 

0%
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50%

60%

70%

80%

90%

ŽSR SAD súkromná
(automobilová)

iná

áno nie

Graf 65: Obce* PSK majú vybudovaný chodník (peší, turistický alebo cyklistický), ktorý smeruje 

k pamiatkam a zaujímavostiam 

 
*z celkového počtu 440 respondentov  

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

 

Graf 66: Napojenie obcí* PSK na sezónnu turistickú verejnú dopravu  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
*z celkového počtu 440 respondentov  

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

 
Graf 67: Obce* PSK majú záujem skvalitňovať sezónnu turistickú verejnú dopravu v novom 

programovom období 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
*z celkového počtu 440 respondentov  

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021  

12,27%

37,27%

29,32%

21,14%

áno, k všetkým

áno, k niektorým

nie, k žiadnym

nemáme takéto
pamiatky a
zaujímavosti
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- znevýhodnené skupiny obyvateľov ako napríklad 
dlhodobo nezamestnaní, zdravotne postihnutí, 
absolventi alebo nezamestnaní občania starší ako 50 
rokov 

- zamestnaní obyvatelia v oblasti cestovného ruchu 
napríklad ako sprievodca, animátor, výrobca lokálnych 
produktov a suvenírov a pod. 

57,73%

42,27%

áno nie

Obce vyjadrili záujem zvyšovať kvalitu svojich 
odborných a personálnych kapacít priemerne 
prioritou 3,86 (1 = najnižšia priorita, 5 = najvyššia 
priorita). 

Zlepšenie prístupu k zamestnaniu a zvyšovanie kvalifikácie v CR 

Graf 68: V obciach PSK sú obyvatelia zo znevýhodnených skupín zamestnaní v oblasti cestovného ruchu 

 
Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

Graf 69: Záujem obcí* PSK o rekvalifikačné kurzy/školenia v oblasti cestovného ruchu s cieľom 

zvyšovania kvality odborných a personálnych kapacít 

 

 

 

 

 

 

 

 
*z celkového počtu 440 respondentov  

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

 

Integrovaný komunitný rozvoj, sieťovanie aktérov CR, rozvíjanie partnerstiev 

Graf 70: Typ aktivít a spolupráce v obciach PSK v oblasti cestovného ruchu v programovom období 

2014 – 2020* 

 
*z celkového počtu 440 respondentov  

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

 

70 % a viac obcí PSK, ktoré odpovedali na dotazníkový prieskum nespolupracuje 

s organizáciami cestovného ruchu, medzinárodnými partnerstvami a ani nedisponuje 

projektami v oblasti cestovného ruchu.   

Z možnosti iný typ spolupráce v obciach PSK v oblasti cestovného ruchu v programovom 

období 2014 – 2020 uviedli respondenti vo väčšine prípadov - žiadny typ spolupráce alebo 

prostredníctvom cezhraničnej spolupráce, cez MAS a pod. 
 

32,49%

67,51%

áno nie

30,00%

29,77%

28,18%

70,00%

70,23%

71,82%

0% 20% 40% 60% 80%

Projekty v oblasti cestovného ruchu (obec ako
samostatný žiadateľ)

Medzinárodné partnerstvá v oblasti cestovného ruchu
(spolupráca so zahraničnými obcami)

Spolupráca s organizáciami cestovného ruchu (klastre,
regionálne a medzinárodné siete, iné platformy)

nie áno
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77,95%

22,05%

Plán obcí zapojiť sa do 
projektových 

investícií v oblasti CR

áno nie

Graf 71: Hodnotenie spolupráce obcí PSK v oblasti cestovného ruchu* 

 
 *z celkového počtu 440 respondentov  

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021 

 

Spolupráca obcí PSK v oblasti cestovného ruchu je podľa odpovedí respondentov vynikajúca 

najmä so zahraničnými obcami (7,27 % - najvyššia hodnota), okolitými/inými obcami (6,36 %) 

ako aj s Oblastnou organizáciou cestovného ruchu (OOCR) (5,23 %) atď. Dostatočnú 

spoluprácu vnímajú respondenti najmä s okolitými/inými obcami (25,68 % - najvyššia 

hodnota), tretím sektorom (11,14 %), malými a strednými podnikmi (10,91 %) a zahraničnými 

obcami (10,23 %). Odpoveď neviem posúdiť označila takmer štvrtina obcí, a to pri každej 

z uvedených možností. Nedostatočnú spoluprácu označili obce, ktoré odpovedali na 

dotazníkový prieskum, a to najmä v spolupráci s okolitými/inými obcami (11,82 %), malými 

a strednými podnikmi (10 45 %) a tretím sektorom (9,09 %). Veľký dôraz treba upriamiť na 

žiadnu spoluprácu, ktorú mali obce možnosť označiť. Žiadnu spoluprácu obce uviedli 

s Krajskou organizáciou cestovného ruchu (KOCR) (53,86 %), zahraničnými obcami (50,68 

%), turisticko-informačným centrom (TIC) (50,23 %) a Oblastnou organizáciou cestovného 

ruchu (OOCR) (49,32 %). V hodnotení spolupráce obcí PSK v oblasti cestovného ruchu 

prevláda negatívne hodnotenie nad pozitívnym. 

 
Graf 72: Témy pripravených projektových zámerov súvisiacich s rozvojom cestovného ruchu* a plán 

obcí PSK zapojiť sa do integrovaných projektov/projektových investícií v oblasti cestovného ruchu   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
*obce mali možnosť zaškrtnúť viac ako jednu odpoveď 

Zdroj: dotazníkový prieskum PSK, 2020-2021   
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